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Geachte collega,

Op <datum> is in het <ziekenhuis> te <plaats> een kind van <leeftijd> uit <woonplaats> opgenomen met de diagnose polio. Uit een fecesmonster van het kind  werd poliovirus type < ... > geïsoleerd / de serologie liet een positieve polio-specifieke IgM zien tegen type < ... >. Het betrof een ongevaccineerd kind. De reden van het niet vaccineren is <...>.

Ik verzoek u extra alert te zijn op mogelijke gevallen van polio en bij een verdacht geval zo  spoedig mogelijk telefonisch contact op te nemen met de GGD. Polio is een aangifteplichtige ziekte groep A, die reeds bij vermoeden moet worden aangegeven. Medewerkers van de afdeling infectieziektebestrijding verrichten momenteel het benodigde bron- en contactonderzoek (inventariseren van contacten en hun vaccinatiestatus). Het is mogelijk dat u in dit kader door ons wordt benaderd.

Ook is het verstandig om als huisarts voorlopig de indicaties voor het geven van intramusculaire injecties tot een minimum te beperken.

Hieronder informeer ik u over de maatregelen die de GGD op dit moment neemt om verdere  verspreiding van het poliovirus tegen te gaan.

1. Via de schoolleiding ontvangen ouders van kinderen op de scholen/kindercentra met een      aanzienlijk aantal ongevaccineerden een informatiebrief. Hierin wordt aan ouders en kinderen die niet of onvolledig zijn gevaccineerd de mogelijkheid geboden zich alsnog te laten vaccineren. Willen zij hiervoor in aanmerking komen, kunnen zij contact opnemen met de afdeling infectieziektebestrijding van de GGD. De vaccinatie kan door u, als huisarts, of door de GGD verzorgd worden. Voor nadere informatie over de immunisatie verwijs ik u naar het supplement.

2. Daarnaast krijgen ouders van niet- of onvolledig gevaccineerde kinderen in de brief van  de schoolleiding onderstaande adviezen. Deze gelden voor het hele gezin.
· Besteed veel aandacht aan de toilethygiëne. Als deze namelijk heel goed is, is de kans op besmetting kleiner. Was daarom na ieder toiletbezoek de handen en droog deze alleen af met een wegwerphanddoek (of een keukenrol).
· Vermijd zware lichamelijke inspanning: de kans op een ernstig verloop van een mogelijke poliobesmetting wordt hierdoor vergroot. 
· Als u op korte termijn een operatie heeft gepland in het keel-, neus- of mondgebied: stel deze uit. Dit geldt ook voor ingrepen aan het gebit, zoals het trekken van kiezen.

Ook de leiding van de school of de kinderopvang is door ons geadviseerd over de te nemen hygiënemaatregelen. Op dit moment is er nog geen reden andere maatregelen te adviseren.

Over de verdere ontwikkelingen zult u door de GGD nader worden geïnformeerd.

Wij zijn  te bereiken via onderstaande telefoonnummers en zullen een informatielijn openen op telefoonnummer < > voor het algemene publiek. Buiten kantoortijden zijn we te bereiken via < ... >.

<ondertekening> 
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