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Информация за употребата на озелтамивир 
Листовки на други езици могат да се открият на сайта на уебсайт на EMA EMA (Европейската агенция по лекарствата); търсене за ‘oseltamivir’.


Получавате лекарства, тъй като сте били в контакт със заразени кокошки или патици. Тези лекарства могат да предотвратят Вашето заразяване с птичи грип.
Дозировка:
1 x на ден 1 капсула от 75 mg.

Как да приемате това лекарство?
Приемайте това лекарство всеки ден по едно и също време. Поглъщайте капсулите цели с малко вода. Трябва да започнете приема на това лекарство колкото се може по-скоро. Прочетете листовката, преди да започнете да приемате това лекарство.

Продължителност на употребата на лекарството:
· ако сте помагали при обезвреждането на птицефермата: до 10 дни след прекратяване на работата с потенциално заразени домашни птици.
· ако сте птицевъд/обитател на фермата: до 10 дни след обезвреждането на птицефермата, съответно последната експозиция.

Особености:
Имате ли проблеми с бъбреците, бременни ли сте (или има такава вероятност) или кърмите? Тогава се свържете със своя лекар от GGD или лекуващия лекар преди да започнете приема на това лекарство.

Странични реакции:
Както всички лекарства, и това лекарство може да предизвика странични реакции.
Възможно е да получите гадене, повръщане, стомашни болки и главоболие. Обикновено тези оплаквания отслабват след 1-2 дни. 
Обадете се на GGD, ако получите странични реакции [телефонен номер]
Обадете се и ако не желаете повече да приемате лекарствата. Винаги се консултирайте с лекар, преди да спрете лекарствата.
Може да съобщите за странични реакции и на Нидерландския център за странични реакции Lareb на www.lareb.nl. 
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