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[bookmark: _gjdgxs]Informacje dotyczące stosowania oseltamiwiru 
Ulotki dostępne w innych językach można znaleźć na stronie internetowej Europejskiej Agencji Leków EMA (European Medicines Agency); wpisując w wyszukiwarkę „oseltamivir”.


Lekarstwa są podawane ze względu na kontakt z zarażonymi kurami lub kaczkami. Zapobiegają one wystąpieniu ptasiej grypy u człowieka. 
Dawkowanie:
1 kapsułka 75 mg 1 x dziennie

Jak przyjmować lek?
Lek należy zażywać codziennie o tej samej porze. Kapsułki należy popić wodą. Leczenie powinno być rozpoczęte jak najszybciej. Przed użyciem należy zapoznać się z treścią ulotki.

Okres stosowania leku:
· jeśli pacjent brał udział w wybiciu potencjalnie zakażonego drobiu: do 10 dni po zaprzestaniu czynności.
· jeśli pacjent jest hodowcą/posiadaczem drobiu: do 10 dni od momentu wybicia potencjalnie zakażonego drobiu lub ostatniego kontaktu z drobiem.

Informacje dodatkowe:
Pacjenci z zaburzeniami czynności nerek, w okresie ciąży (lub planujący ciążę) lub w okresie karmienia piersią, przed zastosowaniem leku powinni skontaktować się ze swoim lekarzem GGD lub lekarzem prowadzącym.

Skutki uboczne:
Również ten lek, tak jak każdy inny, może powodować działania niepożądane. 
Mogą wystąpić nudności, wymioty, ból brzucha i ból głowy. Zazwyczaj dolegliwości te ustępują po 1-2 dniach. 
W przypadku wystąpienia skutków ubocznych, należy skontaktować się z GGD pod numerem telefonu [numer telefonu],
a także w sytuacji, gdy pacjent chce zaprzestać przyjmowania leku. Przed odstawieniem leku należy zawsze skonsultować się z lekarzem. 
Skutki uboczne można również zgłaszać do holenderskiego centrum ds. działań niepożądanych Lareb za pośrednictwem strony internetowej www.lareb.nl. 
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