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Informații privind utilizarea oseltamivirului 
Prospectele în alte limbi sunt disponibile pe website-ul EMA (Agenția Europeană pentru Medicamente); căutați „oseltamivir”.


Vi se administrează medicamente deoarece aveți contact cu găini sau rațe infectate. Aceste medicamente pot preveni îmbolnăvirea dumneavoastră de gripă aviară. 

Dozare:
1 capsulă de 75 mg o dată pe zi.

Cum se administrează acest medicament?
Luați acest medicament la aceeași oră în fiecare zi. Înghițiți capsulele întregi, cu puțină apă. Trebuie să începeți să luați acest medicament cât mai curând posibil. Citiți prospectul înainte de a începe să utilizați acest medicament.

Durata administrării medicamentului:
· dacă ați ajutat la sacrificare: până la 10 zile după ce ați încetat să mai lucrați cu păsări de curte potențial infectate.
· dacă sunteți crescător de păsări de curte/rezident: până la 10 zile de la momentul sacrificării sau, după caz, de la momentul ultimei expuneri.

Particularități:
Aveți probleme cu rinichii, sunteți (sau ați putea fi) însărcinată sau alăptați? Înainte să luați acest medicament, adresați-vă medicului dumneavoastră GGD sau medicului curant.

Reacții adverse:
Ca orice medicament, și acest medicament poate provoca reacții adverse. 
Puteți avea greață, vărsături, dureri de stomac și dureri de cap. De obicei, acestea se estompează în 1-2 zile. 
Sunați la GGD dacă aveți reacții adverse [număr de telefon]
De asemenea, sunați și dacă nu mai doriți să luați medicamentele. Consultați întotdeauna un medic înainte de a opri administrarea medicamentului. 
De asemenea, puteți raporta orice reacții adverse la Centrul olandez de reacții adverse Lareb, la adresa www.lareb.nl. 
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