Scrisoare de informare a angajatorilor de lucrători migranți


Subiect: Prevenirea răspândirii rujeolei în rândul lucrătorilor migranți  

Stimate angajator, 
 
Prin prezenta vă atragem atenția asupra prevenirii și combaterii rujeolei în rândul lucrătorii migranți. 
 
Rujeola în Europa și în Țările de Jos
Mai multe țări europene, inclusiv din Europa de Est, înregistrează focare de rujeolă începând din toamna anului 2023. De la începutul anului 2024, rujeola a fost semnalată și în Țările de Jos, inclusiv în rândul lucrătorilor migranți din Europa de Est. Acoperirea vaccinală este, în general, mai scăzută în țările din Europa de Est decât în Țările de Jos. Acoperirea vaccinală este, de asemenea, mai scăzută în unele zone din Țările de Jos. Riscul unei epidemii de rujeolă crește dacă există mai multe persoane neprotejate împotriva acestei boli.  

Lucrători migranți  
Organizația dumneavoastră angajează lucrători migranți. Aceștia au adesea numeroși oameni în jurul lor acasă și la serviciu. Prin urmare, aceștia prezintă un risc sporit de a contracta o boală infecțioasă, cum ar fi rujeola. Ulterior, ei pot răspândi rapid boala. Puteți contribui la prevenirea răspândirii rujeolei.  
 
Ce este rujeola? 
Rujeola este o boală punctiformă contagioasă cauzată de un virus. Boala debutează cu febră, apatie, răceală (rinoree) și tuse. După 3 până la 7 zile, apar pete roșii pe piele. Mai întâi în spatele urechilor, apoi pe tot corpul. De asemenea, oamenii fac uneori otită sau pneumonie. 

Contagiozitate 
Virusul se găsește în nasul și gâtul unei persoane cu rujeolă. Atunci când o persoană bolnavă de rujeolă tușește sau strănută, se eliberează în aer mici particule care conțin virusul. Alte persoane pot inhala aceste particule și astfel pot contracta și ele rujeola. Virusul rujeolei este foarte contagios. O persoană cu rujeolă este contagioasă începând cu patru zile înainte de apariția petelor și până la patru zile după apariția acestora. Perioada dintre momentul infectării și cel al îmbolnăvirii este de 7 până la 14 zile. De obicei, în jur de 10 zile. 
Mai multe informații despre rujeolă: rivm.nl.mazelen.
 
Ce puteți face?  
Este important ca angajații dumneavoastră să poată lucra în condiții de sănătate și siguranță. Un angajat sănătos poate fi plasat în muncă în mod corespunzător. Un angajat cu rujeolă își poate infecta colegii și nu poate lucra (poate fi în incapacitate de muncă) din cauza bolii. Vaccinarea oferă cea mai bună protecție împotriva rujeolei. Puteți ajuta educându-vă personalul cu privire la vaccinare. Adesea, lucrătorii migranți nu știu cum să se vaccineze.  

Vaccinarea împotriva rujeolei (vaccinarea BMR)
Puteți face diverse lucruri pentru lucrătorii dumneavoastră: 
· Puteți să organizați vaccinarea preventivă a angajaților și să le rambursați costul. Întrebați serviciul de sănătate și siguranță despre opțiuni și costuri. 
· Puteți să vă îndrumați lucrătorii către GGD. Prin intermediul GGD, lucrătorii dvs. se pot programa pentru vaccinare. Această vaccinare presupune anumite costuri. Pentru mai multe informații, accesați vaccinatiesopmaat.nl.   
· Vă puteți îndruma angajații către medicul de familie. Această vaccinare presupune anumite costuri.
 
Aveți întrebări despre rujeolă?  
Informații generale: https://www.rivm.nl/mazelen 
Numărul de telefon al GGD: [..] 
  
Sperăm că prin această scrisoare v-am oferit informații suficiente. 
 
 




