Інформаційний лист для роботодавців щодо трудових мігрантів

Тема: Профілактика кору серед трудових мігрантів  

Шановний роботодавцю! 
 
Звертаємо вашу увагу на профілактику та боротьбу з кором у трудових мігрантів. 
 
Кір у Європі та Нідерландах
З осені 2023 року спалахи кору відмічені в кількох європейських країнах, зокрема у Східній Європі. Від початку 2024 року також надходили повідомлення про захворювання на кір у Нідерландах, зокрема серед трудових мігрантів зі Східної Європи. Рівень вакцинації у країнах Східної Європи зазвичай нижчий, ніж у Нідерландах. У певних районах Нідерландів рівень вакцинації також нижчий. Імовірність спалаху кору більша там, де менше людей захищені від хвороби.  

Трудові мігранти  
У вашій організації працюють трудові мігранти. Вони контактують з багатьма людьми удома та на роботі. Це збільшує ризик зараження інфекційними захворюваннями, зокрема, кором. У цьому разі хвороба може швидко поширюватися. Ви можете допомогти запобігти поширенню кору.  
 
Що таке кір? 
Кір — заразна плямиста хвороба, що викликається вірусом. Хвороба починається з лихоманки, млявості, нежитю та кашлю. Через 3-7 днів на шкірі з’являються червоні плями. Спочатку за вухами, а згодом по всьому тілу. Іноді у хворих також відмічаються вушні інфекції або пневмонія. 

Заразність 
Вірус знаходиться в носі та горлі хворого на кір. Коли хвора на кір людина кашляє або чхає, у повітря потрапляють дрібні крапельки, що містять вірус. Оточуючі можуть вдихнути ці краплі й також захворіти на кір. Вірус кору дуже заразний. Хвора на кір людина є заразною за чотири дні до появи плям і до чотирьох днів після їхньої появи. Час між зараженням і захворюванням становить від 7 до 14 днів. У середньому цей період становить близько 10 днів. 
Більше інформації про кір: rivm.nl.mazelen.
 
Що можна зробити?  
Важливо, щоб ваші працівники могли працювати у здоровому та безпечному середовищі. Здоровий працівник має високу працездатність. Хворий на кір працівник може заразити колег і не працювати через хворобу (стати непрацездатним). Найкращий захист від кору забезпечує вакцинація. Ви можете допомогти, поінформувавши своїх працівників про вакцинацію. Трудові мігранти часто не знають, де та як зробити щеплення.  

Вакцинація проти кору (щеплення BMR)
Ви можете зробити кілька речей для своїх працівників: 
· Ви можете направити своїх працівників на профілактичні щеплення та відшкодувати їм витрати. Дізнайтеся у службі охорони праці про доступні варіанти та вартість. 
· Ви можете направити своїх працівників до GGD. Ваші працівники можуть записатися на щеплення через GGD. Ця вакцинація є платною. Для отримання додаткової інформації відвідайте vaccinatiesopmaat.nl.   
· Ви можете направити своїх працівників до лікаря-терапевта. Ця вакцинація є платною.
 
Маєте запитання щодо кору?  
Загальна інформація: https://www.rivm.nl/mazelen 
Телефон GGD: [..] 
  
Сподіваємось, що ми достатньо поінформували вас щодо цього питання. 
 
 




