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Geachte ouder(s)/verzorger(s),

De GGD heeft ons laten weten dat iemand in Nederland is besmet met het poliovirus. Dat virus kan zich verspreiden. 

Als iemand het poliovirus krijgt, kan diegene verlamd raken. Meestal raken dan de armen en benen verlamd. Soms gaat die verlamming weer over, maar soms ook niet. Bij sommige mensen die het poliovirus hebben, lijken de klachten op griep. Het kan ook gebeuren dat iemand wél het poliovirus heeft, maar niet ziek wordt en dus niks merkt.

Mensen die niet ingeënt zijn, kunnen besmet raken met het virus. 

Iemand die besmet is met het virus, kan ook andere mensen besmetten met virusdeeltjes.
Die virusdeeltjes zitten bijvoorbeeld in poep. Als iemand dan naar de wc gaat, kunnen veel virusdeeltjes van polio in het riool komen. Als veel mensen het poliovirus hebben, kunnen nog meer mensen besmet raken. Op deze manier ontstaat er een epidemie. Dit betekent dat de ziekte zich over Nederland of zelfs de hele wereld verspreidt. In Nederland was er voor het laatst zo’n epidemie in de jaren 1992 en 1993.
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Nu is het virus weer gevonden en kan het bij ons op school ook veel mensen besmetten. Daarom zijn er maatregelen die ervoor moeten zorgen dat dat zo min mogelijk gebeurt. Ook willen we ervoor zorgen dat leerlingen zich zo min mogelijk lichamelijk inspannen. Op deze manier worden ze minder ziek als ze het virus krijgen.

[bookmark: _Toc185859949]Uw kind is volledig ingeënt tegen polio 
Als uw kind alle inentingen van het Rijksvaccinatieprogramma heeft gehad, hoeft u zich geen zorgen te maken. De inenting zorgt ervoor dat uw kind niet ernstig ziek wordt. Wel is het verstandig om op school meer te letten op hygiëne rondom het toilet. Als uw kind naar het toilet is geweest, laat het dan de handen wassen en daarna de handen afdrogen met een papieren handdoek (zoals een keukenrol). Het andere advies onder het volgende kopje geldt niet voor u.

[bookmark: _Toc185859950]Uw kind is niet (helemaal) ingeënt tegen polio 
Inenting is de beste manier om uw kind te beschermen tegen polio. Daarom biedt de GGD aan om iedereen te laten inenten, ook aan mensen die eerst geen inenting wilden. Ook mogen alle mensen die de afgelopen maand contact hebben gehad met iemand met het poliovirus zich laten inenten. Dat kunnen bijvoorbeeld gezinsleden, klasgenoten en leraren zijn. De GGD onderzoekt nu wie er contact heeft gehad met iemand met het poliovirus. 

Als u denkt dat u of uw kind een inenting nodig heeft, neem dan contact op met de GGD. Vraag dan naar de afdeling infectieziektebestrijding. De GGD of uw huisarts geven dan de inenting.

De GGD heeft ook adviezen die gelden voor het hele gezin:
1. Als iemand naar het toilet gaat, moet diegene extra letten op hygiëne (handen wassen, handen drogen met papieren handdoek)
2. Leerlingen op school mogen geen eten klaarmaken.
3. Gymnastieklessen en het schoolzwemmen gaan niet door.

Als uw kind ver naar school moet fietsen, raden we u aan om het kind zelf te brengen en op te halen.

We houden contact met de GGD om te bepalen wanneer deze maatregelen niet meer zullen gelden. Als u vragen heeft over onze maatregelen, neem dan contact op met de directie of met de leraar. Als u meer wilt weten over polio, inenting en de hygiënemaatregelen, neem dan contact op met de GGD. U kunt hiervoor bellen naar <…>.



<ondertekening>


